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نمره)دارد برگ پاسخ(سؤالات رديف

١ 
.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش  حق  

.درستي يا نادرستي جملات زير را بدون ذكر دليل مشخص كنيد1
.دارند دخالت ژن بيان تنظيم در ، نوكلئوتيدپلي رشتة يك داراي اسيدهاينوكلئيك از انواعي) آ
.شوديانجام م توپلاسميسمادة زمينة فقط درون  يوتيوكاري يهاهاختي )ژنوم(مراحل ترجمه ژنگان ) ب
.گيرد شكل مي قرمز يها چهيگو يدر غشا Bو  A يها به نام پروتئيننبودن دو نوع  ايبودن بر مبناي   ABO يگروه خون )پ
.ته باشندداش يزيآمتيموفق زشيخود آم يياين ةبا افراد گون توانندينم )يديپلوئيپل( يچندلاد اهانيگ )ت
.كننداي خود قند سه كربنيِ فسفاته ايجاد مي اي از تنفس ياخته ها در مرحله باكتري  )ث
.كنند ميبسته به مراحل رشد و نمو تنظخود را  يآغاز همانندساز يهاگاهيتعداد جاتوانند مي a داراي سبزينه   ناهمة جاندار) ج

5/1  

.ناسب كامل كنيدهاي زير را با كلمات ميك از عبارت هر  2
.است..................... توليد  و كاغذسازي در استفاده مورد هايآنزيم از سلولاز آنزيم) آ
.گويندمي.....................  است، شده حذف سيتوپلاسمي پيك رنايِ در آن رونوشت كه نواحي به) ب
.ندارد وجودكند،  تجزيه توانديرا م نيآلانليفن.. ...................كه  يميآنز ي فنيل كتونوري،ماريدر ب) پ
.باشدمي.....................  فسفات،ترييا آدنوزين ATP قند پنج كربني در مولكول) ت
.شود يم ياهيگ ةاختي ةسيسبزد................. .... در +H ونيباعث تجمع  ،فتوسنتزهاي وابسته به نور واكنشآب در  يةتجز) ث
را تر كوتاه زماني زيستي در هاي تحليل داده و تجزيه و سازي مدل بندي، طبقه درك، براي مبنايي.....................  علم) ج

.دكن مي فراهم

5/1

.مناسب را انتخاب كنيد هاي زير، از بين كلمات داخل پرانتز، كلمة يك از عبارت براي كامل كردن هر  3
.شودمي استفاده پايين دماي از ها،آزمايشگاه در هاآنزيم )دائمي - موقتي ( كردن غيرفعال براي) آ
.متولد شود ليهموف) يپسر - يدختر( ستينپدر و مادر سالم، ممكن  كياز  ،يعيدر حالت طب) ب
.دهدمي )افزايش - كاهش( محيط متغير شرايط در را جمعيت بقاي توان وراثتي، مادة تغييرپذيري) پ
.شود مي راكيزه وارد )فعال انتقال -شده تسهيل انتشار(وات حاصل از قند كافت از طريق وپير) ت

5 نيدر طول موج ب اهانيدر گ) ث   6تا   گيرد مي - گيرد نمي(نانومتر جذب نور صورت(.
  .باكتري وجود دارد )كمكي - اصلي( تن فامزيست در دمقاومت به پا نژ )ج

5/1  

.دهيد پاسخ زير هايپرسش استال به و مزلسون ،ايوري ،گريفيت آزمايشات از آمده به دست نتايج مورد در  4
پاسختان بله؟ چنانچه كپسول كشته شده با گرما استفاده كرد بدون باكتري از هاي خود آزمايش در گريفيتآيا ) آ

است كدام مرحله؟
دارد؟ وجود )مراز پلي RNA( رنابسپاراز آنزيم نوع چند حداكثر همكارانش، و ايوري آزمايش مورد جاندار ياختة در) ب
بود؟ هچ N15 كشت محيط در)  E.coli ( كلاي شيا باكتري اشر تكثير و رشد از استال، هدف و در آزمايش مزلسون) پ

1  

»ودادامه سؤالات در صفحه  «
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نمره)دارد برگ پاسخ(سؤالات رديف

٢ 
.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش  حق  

 

.دهيد پاسخ زير هاي پرسش به ، دهد مي نشان را دنا همانندسازي مراحل از بخشي كه شكل به توجه با 5
.دهدچه نوع همانندسازي را نشان مي) 1( شمارة )آ
است؟ همانندسازي آغاز نقطة چند داراي )ب
دارد؟ وجود ندارانيجا چه در همانندسازي نوع اين )پ

75/0  

.ددهي پاسخ زير هايپرسش به دهد،مي نشان را ژن روي از رنا چندين همزمان رونويسي كه زير شكل به توجه با 6
است؟ رونويسي حال در ژن چند )آ
دهد؟مي نشان را رونويسي پايان توالي شماره، كدام )ب
؟است فعاليت حال در رنابسپاراز نوع چند  B بخش در )پ

75/0

.دهيد پاسخ زير هاي پرسش بهيند ترجمه آو فر )tRNA( ناقل رنِاي دربارة  7
شود؟مي ساخته )مراز پليRNA(  رنابسپاراز نوع كدام توسطها،  يوكاريوتهسته در  )آ
مناسب؟ آمينواسيد يا شود مي آن ويژه آنزيم فعال جايگاه وارد ناقل رناي ابتدا ناقل، رناي به اسيد آمينو اتصال هنگام در )ب
؟شودنمي اشغال ناقل رناي آخرين توسط هيچگاه) ريبوزوم(رناتن  هايجايگاه از يك كدام ترجمه، مراحل در) پ

75/0

.دهيد پاسخ زير سؤالات به .دهدمي نشان را هاپروكاريوت در رونويسي تنظيم از بخشي زير شكل  8
دارد؟ قرار شماره كدام در رونويسي آغاز جايگاه )آ
كند؟شركت مي رنابسپاراز نوع كدام 5 شمارةدر ساخت ) ب

5/0  

.ها خرگوشي با موي خاكستري شده است خرگوشي با موي سياه با خرگوشي با موي سفيدآميزش كرده و فرزند آن  9
)W= و دگرة رنگ سفيد مو   B= رنگ سياه مو) الل(دگرة (
اين صفت چيست؟) هاي الل(هاي  رابطة بين دگره) آ
  .را بنويسيد ها والدين و زاده) ژنوتيپ(نمود  ژن) ب

25/1  

5/0  شود؟ نمود خالص ديده مي ها ژن رنگ نوعي ذرت، در كدام ستون يا ستون) فنوتيپ(نمود  با توجه به نمودار توزيع فراواني رخ  10

»هسسؤالات در صفحه  ادامه«
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نمره)دارد برگ پاسخ(سؤالات رديف

٣ 
.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش  حق  

.ديپاسخ ده ريز يهاشكل، به پرسش يقرمز داس يهاچهياز گو يناش يخون در رابطه با كم  11
باز پورين يدارا يدهايو سالم، تعداد نوكلئوت ماريژن مربوط در افراد ب يسيحاصل از رونو )mRNA(  كيپ يِرنا ةسيبا مقا) آ

كند؟ يم يرييچه تغ
شد؟ آگاه ناهنجاري اين وجود از توان مي كاريوتيپ مشاهدة با آيا) ب
.بنويسيد را اند مقاوم مالاريا برابر در كه افرادي نمود ژن) پ

75/0  

.كنيد مشخص را مرتبط موارد .دارد بيشتري ارتباط »ب« ستون در عبارت يك با »آ« ستون در واژه هر زير جدول در 12
»ب«»آ«

نمودهاژن نسبي فراواني ماندن ثابت )آجهش -1
يردف يهاتداوم تفاوت )بيبينوترك -2
تر شدن خزانة ژن جمعيتغني )پ  يعيانتخاب طب -3
آنالوگ يساختارها )ت  يتصادف زشيآم -4

ها شبيه شدن خزانة ژني جمعيت) ث

1  

.ديپاسخ ده ريز يها به پرسش اي تنفس ياختهدر رابطه با  13
قرار دارند؟ هياخت هايي ازقسمت چهدر ) ميتوكندري(هاي مورد نياز راكيزه  هاي پروتئين ژن) آ
)دو مورد( .زنجيره انتقال الكترون در راكيزه را بنويسيد)  نهايي تمحصولا(  نتايج) ب
؟دشو مي منتقلدو كربني به مولكول  NADH هاي الكترون، تخميركدام نوع در ) پ

25/1  

.دهد مي نشان را) ميتوكندري( راكيزه داخلينوعي پروتئين موجود در غشاي  زيرشكل   14
.يسيدبنو را شده است مشخص بخشي كه با علامت سوال نقش

5/0

.دند داشته باشنتواندو سرانجام مي هافتوسيستم برانگيختة ايجاد شده درهاي  الكترون ،هاي وابسته به نور واكنشدر  15
.انجام را بنويسيد دو سرآن 

1

.ديپاسخ ده ريز يها به پرسش )CAMو  3C،4C( اهانيبا توجه به انواع فتوسنتز در گ  16
را دارد؟ ييهابا چه مولكول بيترك ييتوانا 2CO مولكول 4C اهانيدر گ )آ
دهد؟ رخ مي يشتريب يو كمبود آب، تنفس نور اديشدت نور ز در گياهان،كدام  در )ب

75/0  

.هاي زير پاسخ دهيدبه پرسش  هاي نوين زيستيفناوريدر مورد   17
شود؟درچه مواردي استفاده مي توسط مهندسي ژنتيكده توليد ش ژناز ) آ
؟ثيري بر عملكرد آنزيم پلاسمين داردأمهندسي پروتئين چه ت) ب
؟ددهن مي كشت ساختاري چه روي بر را غضروفي هاي ياخته ،ديده آسيب بيني بازسازي براي در مهندسي بافت) پ
)سه مورد(؟ سازند مي را يموادچه  ، كتورهااوربيتوف كنندة كشت شده درفتوسنتز جانداران) ت

25/2

»چهارادامه سؤالات در صفحه «  

؟



باسمه تعالي
4: تعداد صفحات16  : ساعت شروععلوم تجربي : رشته3شناسي  زيست:  درس نهايي  آزمون شبهسؤالات 

دقيقه 90 : آزمونمدت  دورة دوم متوسطهدوازدهم  :پايه : نام و نام خانوادگي    13/02/1403 :آزمونتاريخ 

1403سال  ماه بهشتاردي نوبت در سراسركشور  روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد و آموزش از راه دور دانش آموزان
شركت تعاوني خدمات آموزشي كاركنان

سازمان سنجش آموزش كشور
https://www.sanjeshserv.com

نمره)دارد برگ پاسخ(سؤالات رديف

۴ 
.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش  حق  

.نام يادگيري مورد نظر را بنويسيد. يادگيري بيان شده است نوعيتوضيحاتي مربوط به يك از موارد زير  در هر  18
دهندگان خود ها دنبال پرورش به راه افتادن بره) آ
سيركدر ت نمايشي جانوران براي انجام حركا آموزش) ب
هاي درحال افتادن واكنش جوجة پرندگان به برگ) پ
ها توسط شامپانزه براي شكار موريانه هايِ شاخة نازك درختان برگاستفاده از ) ت
دهنده ترشح بزاق سگ با ديدن فرد غذا) ث

25/1

5/0  ؟ برند يرا به ارث م يها چه موارد ه ، زاد يجنس هيبا صفات ثانو ي، در صورت انتخاب جانور در رفتار انتخاب جفت  19
75/0با ذكر يك مثال توضيح دهيد آيا ركود تابستاني رفتاري غريزي است يا خير؟   20

20 نمره».موفق باشيد«



١ 

.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ، قبل و يا بعد ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

       :شمارة داوطلب باسمه تعالي                                   :نام حوزه امتحاني 
13/02/1403:  آزمون تاريخ
  :نام علوم تجربي: رشته 
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:ناحيه/منطقه/شهر3 شناسي زيستدر اين كادر چيزي ننويسيد
16: ساعت شروع 
2: تعداد صفحه 

.)پاسخ سؤالات را در محل هاي تعيين شده و در مقابل شماره ها بنويسيد( صفحة اول                            
بارمرديف

)ب)آ  1
)ت)پ
)ج)ث

5/1  

)ب)آ  2
)ت)پ
)ج)ث

5/1  

)ب)آ  3
)ت)پ
)ج)ث

5/1  

)ب)آ  4
)پ

1  

)آ  5
)پ)ب

75/0  

)ب)آ  6
)پ

75/0  

)ب)آ  7
)پ

75/0  

  5/0)ب)آ  8

)آ  9
)ب

25/1  

10  5/0  
»سوالات در صفحة دو برگ ادامة پاسخ«

ج

محل مهر رئيس حوزه اجرا



٢ 

.گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ، قبل و يا بعد ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

.)پاسخ سؤالات را در محل هاي تعيين شده و در مقابل شماره ها بنويسيد( صفحة دوم     
بارمرديف

)ب)آ  11
)پ

75/0  

12  1-2 -
3-4-

1  

)آ  13
)ب
)پ

25/1  

14 5/0  
15  1  

)آ  16
)ب

75/0  

)ب)آ  17
)ت)پ

25/2  

)ب)آ  18
)ت)پ
)ث

25/1  

19  5/0  
20  75/0  

20 جمع نمره».موفق و سربلند باشيد«

:امتحانات نهايي عبارتند از  موارد تخلّف در -1ماده 
.آموز ديگر نوشتن ورقة امتحاني براي دانش -7    در جلسة امتحان...) سيم، تلفن همراه و  اسلحه، بي( ، يادداشت و ساير وسايل غير مجاز  ، جزوه همراه داشتن كتاب -1
.هاي مشابه رد و بدل كردن يادداشت و روش -8گذاشتن هر نوع علامت روي ورقة امتحاني به منظور سوء استفاده -2
.مشاركت در تعويض اوراق امتحاني -9.، جزوه، يادداشت و ساير وسايل غير مجاز استفاده يا اقدام به استفاده از كتاب -3
.فرستادن شخص ديگري به جاي خود به جلسة امتحان -10.  ها آموزان ديگر يا صحبت كردن با آن گويي به سؤالات امتحاني از طريق نگاه كردن به ورقة امتحاني دانش پاسخ -4

اخلال در نظم جلسه يا حوزة امتحاني  -11.آموز ديگر استفاده از ورقة امتحاني نوشته شده توسط دانش -5
.بيرون بردن ورقة امتحاني -12.افشا يا استفاده از سؤالات امتحاني افشا شده يا مشاركت در افشا -6



  باسمه تعالي

: آزمونتاريخ   علوم تجربي : رشته   3 شناسي  زيست : درس نهايي شبه آزمون راهنماي تصحيح
13/02/1403  

  2: تعداد صفحه    دورة دوم متوسطه دوازدهم :هپاي  

  1403 ماه سالارديبهشت  نوبت در سراسركشور آموزان روزانه، بزرگسال، داوطلبان آزاد و آموزش از راه دور دانش
خدمات آموزشي شركت تعاوني 

كاركنان سازمان سنجش آموزش 
  كشور

https://www.sanjeshserv.com   

  نمره  راهنماي تصحيح رديف
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  ) 79وص 67ص ، 51، ص31ص(درست  نا) ب               )                                          8ص(و ) 4ص( ) 25/0(درست ) آ  1
  )61و  60ص) (25/0(  درست) ت                             )                                    40ص(  )25/0(نادرست ) پ
  )89و ص 79و ص 13ص) (25/0(  نادرست) ج                                     )                74و ص 66ص( ) 25/0(درست ) ث

5/1  

  )                25ص) (25/0( )اينترون( ميانه) ب                 )                                        20ص) (25/0( زيستي سوخت )آ  2
  )            64ص) (25/0( ريبوز) ت)                                                            45ص) (25/0( آمينو اسيد) پ
  )100ص) (25/0(بيوانفورماتيك ) ج                                                 )83ص) (25/0(فضاي تيلاكوئيدي  )ث

5/1  

  )                43ص) (25/0( دختري) ب   )                                                                   20ص) (25/0(موقتي ) آ  3
  )            68ص) (25/0( انتقال فعال) ت          )                                                        47ص) (25/0( افزايش) پ
  )94ص) (25/0( كمكي) ج                                  )                            79 ص) (25/0( گيردمي )ث

5/1  

  )23و ص  3ص ) (25/0(يك نوع ) ب                                                               ) 3و ص 2ص) (25/0( خير) آ  4
براي اينكه بتوانند  يا )9ص( )5/0. (دارند سنگين ايزوتوپ كه نوكلئوتيدهايي از استفاده با دنا گذاري نشانه) پ

  )9ص( )5/0( .دهند تشخيص قديمي هاي رشته از را نوساز دناي هايرشته

1  

  ) 13ص) (25/0( )دوجهتي همانندسازي( جهت دو در همانندسازي) آ  5
  ) 13ص) (25/0( هاپروكاريوت در) پ                                 )                                       13ص) (25/0(يك ) ب

75/0  

  ) 26ص) (25/0( 1ة شمار) ب )                                                                     26ص) (25/0( ژن دو) آ  6
  )                          26ص) (25/0( نوع يك) پ

75/0  

  )    29ص) (25/0( ناقل رناي) ب )                                                                   23ص) (25/0(سه  نوع) آ  7
  )                    31ص) (25/0( Eجايگاه ) پ

75/0  

  5/0)            34و ص 23ص) (25/0(پروكاريوتي ) ب )                                                                 34ص) (25/0( 2شمارة ) آ  8
  ) 41ص) (5/0(بارزيت ناقص ) آ  9

  )41ص) (25/0( BW: زاده )25/0( WWو ) 25/0( BB: والدين) ژنوتيپ(نمود ژن) ب
25/1  

10  A )25/0 ( وG )25/0) (5/0  )45ص  
  )50ص) (25/0(خير ) ب                                   )              48و  4ص)(25/0( يابدمي كاهش) آ  11

A)پ SHb Hb   )56ص) (25/0(  
75/0  

  )               56و ص 55ص( )25/0(ب  -2        )                                                                   54ص( )25/0(پ  -1  12
  )                  55ص( )25/0( آ -4                     )                                     58و ص 55ص( )25/0( ت -3

1  

    »تصحيح درصفحة دو ادامه راهنماي«  
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  )     67ص) (5/0(هسته و ميتوكندري ) آ  13
ATPومنفي يا يون اكسيد  بار اتم اكسيژن با دو) ب FADو   , NAD+ )5/0 ()و  )70ص(.) ذكر دو مورد كافي است

  ) .گيرد تعلق مي) 25/0(چنانچه به آب نيز اشاره شده باشد (
  )73ص) (25/0(تخمير الكلي ) پ

25/1  

  5/0  )70ص) (5/0. (كند هاي هيدروژن را جابجا مييون و عملكرد كانالي دارد   14
 رنگيزه از يا )5/0( برگردد خود مدار به بعدي، رنگيزه مولكول به انرژي انتقال با است ممكن برانگيخته الكترون  15

  )5/0. (شود گرفته ديگر مولكولي يا رنگيزه وسيلة به و خارج
1  

  )88و  87و  84ص ) (25/0(و اسيد سه كربني ) 25/0(فسفات  ريبولوز بيس) آ  16
  )87و  86ص ) (25/0( C3) ب

75/0  

  )96ص( )5/0( .كنندمياستفاده  از آن استخراج ژن ايورده آفر ديتول يبرا) آ  17
  )98ص) (25/0. (كند را بيشتر مي) 25/0(اثرات درماني آن  و) 25/0( مدت زمان فعاليت پلاسمايي) ب

  )98ص) (25/0( داربست مناسب) پ
  )106ص( )25/0( غذايي هاي مكمل ،)25/0( دارو ،)25/0( زيستي سوخت توليد) ت

25/2  

  )113ص ) (25/0( پذيري نقش) آ  18
  )114و  111ص ) (25/0() يادگيري با آزمون و خطا(شرطي شدن فعال ) ب
  )110ص ) (25/0( خوگيري يا عادي شدن  )پ
  )113ص ) (25/0(حل مسئله ) ت
  ) 111ص ) (25/0(شرطي شدن كلاسيك ) ث

25/1  

  5/0  )117ص ) (25/0(برند مي ارث به نيز را سازگارتر صفات هايژن ،)25/0(ويژگي ظاهري  بر علاوه هازاده ، انتخاب صورت در  19
 آب و غذا و دارد قرار آزمايشگاه در وقتي حتيكه ركود تابستاني دارد  پشتيلاكمثلاً اگر ) 25/0. (غريزي است  20

  )120ص) (5/0. (دهد مي نشان را تابستاني ركود كند، مي دريافت كافي
75/0  

  20 جمع نمره»                                                         .موفق و پيروز باشيد«  
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  باسمه تعالي                          
  محتوا           وهدف  جدول                                                             

 وازدهمدپايه  سراسر كشور    روزانه، بزرگسال، داوطلبان آزاد و آموزش از راه دور  دانش آموزان علوم تجربي : رشته 3شناسي  زيستآزمون  سؤالات 

   13/02/1403آزمون تاريخ  1403سال  ارديبهشتدر  

  

  محتوا
تعداد   هدف  )فصل ، بخش ، درس ،موضوع(

بارم   نوع سوال  سوال
ضريب دشواري   شناختي حيطه  سوال

  )نظري(
  شماره سؤال 
  در برگه امتحان

  هاي اطلاعاتيمولكول
  نوكلئيك اسيدها

  
  همانندسازي دنا

  هاپروتئين
  

  .آشنا باشد ژن بيان تنظيم رد هابا نقش رنا
  . را بداند گريفيت آمده آزمايشات به دست نتايج
  را بداند ايوري آمده آزمايشات به دست نتايج

  .آشنا باشداستال  و مزلسونبا آزمايش 
  .ها را بدانددر پروكاريوت دنا همانندسازي مراحل

  .را بداند نپايي دماي توسط هاآزمايشگاه در هاآنزيم كردن موقتي غيرفعال
  در صنعت را بداند سلولاز آنزيمكابرد 

1  
1  
1  
1  
3  
1  
1  

  غ/ص
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ
  انتخابي
  نقطه چين

25/0  
25/0  
25/0  
5/0  

75/0  
25/0  
25/0  

  تجزيه و تحليل
  فهميدن

  تجزيه و تحليل
  دانش

  شكل دانش
  فهميدن
  دانش

  دشوار
  متوسط
  دشوار
  آسان
  آسان
  متوسط
  آسان

آ/1  
آ/4  
ب/4  
پ/4  

پ/5ب، /5، آ/5  
آ/2  
آ/3  

  جريان اطلاعات در ياخته
  رونويسي

  
  به سوي پروتئين

  
  

  تنظيم بيان ژن

  آشنا باشد ژن روي از رنا چندين همزمان رونويسيبا 
  .را بداند است شده حذف سيتوپلاسمي پيك رنايِ در آن رونوشت كه نواحينام 

 دو  بخش هسته و در يوتيوكاري يهاهاختي )ژنوم(مراحل ترجمه ژنگان بداند 
  شودانجام مي توپلاسميس

  . را بداند هادر هستة يوكاريوتسازنده رناي ناقل  )مرازپليRNA( رنابسپارازنوع 
 فعال جايگاه وارد ناقل رناي ابتدا ناقل، رناي به اسيد آمينو اتصال هنگام دربداند 
  .شودمي آن ويژه آنزيم

  را بداندفرايند ترجمه 
  را بداند هاپروكاريوت در رونويسي منفي تنظيم

3  
1  
1  

  
1  
1  

  
1  
2  

  كوتاه پاسخ
  نقطه چين

  غ/ص
  

  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ

  
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ

75/0  
25/0  
25/0  

  
25/0  
25/0  

  
25/0  
5/0  

  فهميدن
  دانش

  تجزيه و تحليل
  
  دانش
  دانش
  

  فهميدن
  تجزيه و تحليل

  متوسط
  آسان
  دشوار

  
  آسان
  متوسط

  
  دشوار
  دشوار

پ6ب، /6، آ/6  
ب/2  
ب/1  

 
آ/7  
ب/7  

 
پ/7  

ب/8، آ/8  



 

٢ 
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  محتوا
تعداد   هدف  )فصل ، بخش ، درس ،موضوع(

بارم   نوع سوال  سوال
ضريب دشواري   شناختي حيطه  سوال

  )نظري(
  شماره سؤال 
  در برگه امتحان

  هاانتقال اطلاعات در نسل
  مفاهيم پايه
  انواع صفات

  .را بداند ABO يخونگروه مبناي تعيين 
  .رابطه بارزيت ناقص را بداند

متولد  ليهموف يدختر ستينپدر و مادر سالم، ممكن  كياز  ،يعيدر حالت طببداند 
  .شود

  را بشناسد ي فنيل كتونوريماريب
  آشنا باشد رنگ نوعي ذرت) فنوتيپ(نمود  نمودار توزيع فراواني رخبا 

1  
1  
1  

  
1  
2  

  غ/ص
  مسئله
  انتخابي

  
  يننقطه چ

  كوتاه پاسخ

25/0  
25/1  
25/0  

  
25/0  
5/0  

  دانش
  تجزيه و تحليل

  فهميدن
  
  دانش

  فهميدن نمودار

  متوسط
  دشوار
  دشوار

  
  متوسط
  متوسط

پ/1  
ب/9، آ/9  

ب/3  
 
پ/2  

10 

  تغيير در اطلاعات وراثتي
  تغيير در مادة وراثتي جانداران

  
  هاتغيير در جمعيت

  
  هاتغيير در گونه

  .آشنا باشد شكل يقرمز داس يهاهچياز گو يناش يخون كمبا 
  

 محيط متغير شرايط در را جمعيت بقاي توان وراثتي، مادة تغييرپذيريبداند 
  .دهدمي افزايش

  .با عوامل خارج كنندة جمعيت از حالت تعادل آشنا باشد
  

 ةبا افراد گون  زيآمتيموفق زشيآمدر  )يديپلوئيپل( يچندلاد اهانيگبا عدم توانايي 
  .آشنا باشدد خو يياين

3  
  
1  

  
4  

  
1  

  كوتاه پاسخ
  

  انتخابي
  

  جدول
  
  غ/ص

75/0  
  
25/0  

  
1  

  
25/0  

  تجزيه و تحليل
  فهميدن
  دانش
  

  فهميدن
  

  فهميدن

  دشوار
  متوسط
  متوسط

  
  متوسط

  
  متوسط

آ/11  
پ/11ب، /11  

پ/3  
 

12/1 ،12/2 ،
12/3،12/4  

 
ت/1  

  از ماده به انرژي
  تأمين انرژي

  
  اكسايش بيشتر

  
  زيستن مستقل از اكسيژن

  .را بشناسد ATP قند پنج كربني در مولكول
رايجاد مي  اي خود قند سه كربنيِ فسفاتهاي از تنفس ياختهها در مرحلهباكتري

  كنند را بداند
  .را بداندراكيزه  بهوات حاصل از قند كافت وپيرنحوه ورود 

  .بداند راهاي مورد نياز راكيزه هاي پروتئينژنمحل قرارگيري 
  .رابداند  زنجيره انتقال الكترون در راكيزه) نهايي تمحصولا(  نتايج

  .ساز آشنا بشدATPبا شكل آنزيم 
  .الكلي آشنا باشد تخميربا 

1  
1  

  
1  
1  
1  
1  
1  

  نقطه چين
  غ/ص

  
  انتخابي

  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ

25/0  
25/0  

  
25/0  
5/0  
5/0  
5/0  

25/0  

  دانش
  تحليل تجزيه و

  
  دانش

  تجزيه و تحليل
  فهميدن
  فهميدن

  تجزيه و تحليل

  آسان
  دشوار

  
  آسان
  متوسط
  دشوار
  دشوار
  متوسط

ت/2  
ث/1  

 
ت/3  

آ/13  
ب/13  

14 
پ/13  



 

٣ 
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  محتوا

تعداد   هدف  )فصل ، بخش ، درس ،موضوع(
بارم   نوع سوال  سوال

ضريب دشواري   شناختي حيطه  سوال
  )نظري(

  شماره سؤال 
  در برگه امتحان

  انرژي به ماده از
  فتوسنتز

  
  واكنش هاي فتوسنتزي

  
  فتوسنتز در شرايط دشوار

  گيردمينانومتر جذب نور صورت  600تا  500 نيدر طول موج ب اهانيدر گبداند 
هاي برانگيختة ايجاد شده در هاي وابسته به نور، سرانجام الكتروندر واكنش
  .را بداندها فتوسيستم

هاي وابسته به نور واكنشآب در  يةتجزده در اثر ايجاد ش  H+ ونيتجمع محل 
   .را بداند فتوسنتز

   .دارند را بشناسد بيتركيي توانا 2CO مولكول كه با ييهامولكول 4C اهانيدر گ
انجام مي دهند را  يشتريب يو كمبود آب، تنفس نور اديشدت نور ز دري كه گياهان

  .بشناسد
  . يوكاريوت نيستندa داراي سبزينههمة جانداران بداند 

1  
1  

  
1  

  
1  
1  

  
1  

  انتخابي
  كوتاه پاسخ

  
  نقطه چين

  
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ

  
  غ/ص

25/0  
1  

  
25/0  

  
5/0  

25/0  
  
25/0  

  تجزيه و تحليل شكل
  فهميدن

  
  فهميدن

  
  فهميدن
  فهميدن

  
  تجزيه و تحليل

  دشوار
  متوسط

  
  متوسط

  
  دشوار
  دشوار

  
  دشوار

ث/3  
15  
  

 ث/2
 

آ/16  
ب/16  
 
  ج/1

  هاي نوين زيستيفناوري
  مهندسي ژنتيك

مهندسي بافت و پروتئينكابرد 
  زيست فناوري

  . را بداند باكتريكروموزوم   زيست در دمقاومت به پا نژمحل قرارگيري 
  .را بداندموارد استفاده از ژن توليد شده توسط مهندسي ژنتيك 

  .را بداند مهندسي پروتئين بر عملكرد آنزيم پلاسميناثر 
 آسيب بيني بازسازي براي در مهندسي بافت غضروفي هاي ياختهت با نحوه كش 

  .آشنا باشد ديده
  .تعريف بيوانفورماتيك را بداند

را  كتورهااوربيفتو فتوسنتزكنندة كشت شده در جاندارانمواد توليد شده توسط 
  .بشناسد

1  
1  
1  
1  

  
1  
1  

  انتخابي
  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ
  كوپتاه پاسخ

  
  نقطه چين

  سخكوتاه پا

25/0  
5/0  

75/0  
25/0  

  
25/0  
75/0  

  فهميدن
  دانش
  فهميدن
  دانش
  
  دانش
  دانش

  متوسط
  آسان
  متوسط
  متوسط

  
  متوسط
  متوسط

ج/3  
آ/17  
ب/17  
پ/17  
 
ج/2  
ت/17  

  رفتارهاي جانوران
  اساس رفتار

  انتخاب طبيعي و رفتار
  ارتباط و زندگي گروهي

  .اشنا باشد يادگيري اعنوبا ا
  
  . نا باشدآش رفتار انتخاب جفت با

  .بتواند بزندركود تابستاني بودن غريزي  دربارةيك مثال 

5  
  
1  
1  

  كوتاه پاسخ
  

  كوتاه پاسخ
  كوتاه پاسخ

25/1  
  

5/0  
75/0  

  دانش
  

  فهميدن
  )فعاليت(فهميدن 

  متوسط
  

  متوسط
  متوسط

پ، /18ب، /18، آ/18
ث/18ت، /18  
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